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PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE du 22 mars 2024. 
 
 

1. Généralités. 

L’Assemblée Générale de l’a.s.b.l. Musée des Commandos – Museum der Commandos v.z.w. 
a eu lieu à FLAWINNE le 22 mars 2024.  
Elle a débuté par un dépôt de fleurs, au monument des Commandos morts. 
Nombre des membres présents: . 106 
Nombre de procurations:. 23 
La liste des participants peut être fournie sur demande écrite au secrétariat du Musée des 
Commandos. 

2. Ouverture de la séance.  

La séance a été ouverte, à 13h30, par le Lieutenant-Colonel breveté d’état-major Jean-
Charles Defawes qui souhaite la bienvenue à tous les membres présents. 
Il profite de cette occasion pour faire un exposé sur la structure, les missions et les activités 
du 2ème Bataillon de Commandos. Les diapositives de cet exposé sont disponibles sur le site 
internet  www.museedescommandos.be . 

3. Formation Para-Commandos 

L’Adjudant-chef Christophe DESCHAUMES, adjudant de Corps du Centre d’Entraînement de 
Commandos est invité à faire un exposé sur la formation des Para-Commandos à Marche-
les-Dames. Les diapositives de cet exposé sont disponibles sur le site internet 
www.museedescommandos.be . 

4. Ordre du jour. 

a. Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale de 2023: 
Il est demandé à l’assemblée générale d’approuver le procès-verbal de 2023. 
L’Assemblée Générale approuve le procès-verbal.  
Le procès-verbal de l’assemblée générale 2024 sera publié dans les trente jours sur le 
site internet du musée des Commandos www.museedescommandos.be . La version 
papier est archivée et une copie peut en être obtenue sur simple demande au 
secrétariat de l’association. 
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b. Rapport d’activités du Musée:  
Le Lieutenant-Colonel Breveté d’état-major e.r. Richard SCHEPKENS, administrateur 
délégué présente les activités de l’année et les projets. 
 
(1) Comité de gestion.   

L’équipe qui s’occupe de la gestion, de l’entretien et des visites est constituée 
des onze personnes suivantes :  
Lieutenant-colonel BEM e.r. Richard SCHEPKENS, administrateur délégué ;  
Adjudant-chef e.r . Jean-Marie Goedert, trésorier   
Adjudant-chef e.r. Freddy BOUQUELLOEN  
Adjudant-chef e.r. Manu DUCHESNE  
Monsieur Raymond Peeters secrétariat  
Premier Caporal-chef e.r. Didier BINON  
Monsieur Guy STRUYKEN  
Adjudant-Major e.r. Jean-Philippe PREAUX  
Adjudant-Major e.r. Gabriel LAFONTAINE  
Monsieur Léopold GILLES.  
Monsieur Serge SCOQUAERT 
Monsieur LOUIS GULDEMONT 

L’Adjudant-Major e.r. Hubert PAUWELS nous a donné récemment sa démission. 
Nous le remercions pour sa disponibilité, son travail et ses réalisations au profit 
de notre association pendant plus de trente ans. 

(2)  Nouvelle unité à tradition Commando  
Une nouvelle unité à tradition Commando a été créée : le 6ème Groupe 
« Communication en Information Systems ». Cette unité est chargée d’appuyer le 
« Special Operation Regiment » dans le domaine des communications. Les 
brevetés Para-Commandos de cette unité portent le béret vert. Le Commandant 
Daniel DE MEULDER représente l’unité au sein de l’organe d’administration.  

(3) Fréquentation du musée.  
Fréquentation du musée ces dix dernières années. 
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Les visites sont organisées sur rendez-vous, le samedi après-midi. Visiteurs et 
personnel de permanence sont satisfaits de la méthode. 

 
(4) Contact avec le War Heritage Institute (WHI).  

La collaboration au sein du BBE (Belgium Battlefield of Europe) perdure par des 
rencontres régulières.  

(5) Drapeau Commando 42/44 : WALCHEREN, cérémonies 2 Bataillon de 
Commandos et Centre d’Entrainement de Commandos. 

(6) Bibliothèque  
En fin d’assemblée, l’Adjudant-major e.r. PREAUX fera un exposé sur la 
bibliothèque, l’application de classement et la recherche d’ouvrages et d’articles. 
Les diapositives de cet exposé sont disponibles sur le site internet 
www.museedescommandos.be . 

(7) Site internet.  
Le site internet « Cdomuseum.be » existe toujours mais n’est plus mis à jour. Il 
sera effacé dans un avenir proche. Le seul site officiel du musée est donc 
www.museedescommandos.be. 

c. Avenir 
La destruction du bâtiment qui abrite le musée est toujours prévue mais n’aura pas 
lieu dans l’immédiat. Nous sommes en train d’étudier les conséquences que cela aura 
sur le fonctionnement et l’existence du musée.  
A l’heure actuelle toutes les options restent possibles.  

d. Situation financière 2023. 

(1) Nombre de membres en ordre de cotisation au 20 mars 2024: 549. Nous 
remercions les membres dont la contribution est plus grande que la simple 
cotisation.  
Nous remercions en particulier la section Para-Commando du WHI qui nous a 
fait un don de 2500 euros. 

(2) Le trésorier présente le bilan de l’année 2023 (Voir annexe A).   
Nous accusons un déficit de 13116€. Ceci est dû essentiellement à des 
investissements pour la boutique et se reflète dans la valeur des stocks. 

(3) La comptabilité a été contrôlée par Messieurs Gabriel LAFONTAINE et Monsieur 
Louis GULDEMONT. Selon la formule consacrée il est demandé à l’A.G. de 
donner décharge à l’organe d’administration pour les comptes de l’année 2023. 
L’assemblée Générale approuve ses conclusions. (Voir annexe B). 

(4) Cotisation 
L’A.G. vote à l’unanimité une augmentation de 5€ de la cotisation annuelle. La 
cotisation s’élèvera donc à 15€ par an à partir du 01 janvier 2025.  
Merci à ceux qui ont fait un don supplémentaire au Musée.  

e. Organe d’administration d’administration (O.A.). 
 

(1) Fin de mandat:  
- Colonel BEM e.r. Joe DEWEZ  

http://www.museedescommandos.be/
http://www.museedescommandos.be/


Annexe B 

- Colonel BEM Frédéric LINOTTE  
- Premier Caporal-chef Danny ROBERT  
- Luitenant-Kolonel SBH Peter GYSEL  
- Eerste Korporaal-Chef Werner BOSMANS  
- Général de Brigade e.r. Pascal LAUREYS (ANPCV)  
- Adjudant-Majoor b.d. Hubert PAUWELS  
 
Nous les remercions pour l’intérêt qu’ils ont manifesté au profit du musée des 
Commandos pendant la durée de leur mandat. 

(2) Nouveau mandat :  
- Président: Lieutenant-colonel BEM Jean-Charles DEFAWES (prolongation)  
- Vice-président: Lieutenant-Colonel BEM Richard SCHEPKENS (Prolongation)  
- Secrétaire:   
- Trésorier: Adjudant-chef e.r. Jean-Marie GOEDERT  
- Représentant 2 Bn Cdo: Adjudant-major Pierre DORVAL  
- Représentant CE Cdo: Adjudant-chef Christophe DESCHAUMES  
- Représentant 6Gp CIS: Commandant Daniel DE MEULDER  
- Représentant A.N.P.C.V. de Heer Freddy DE MULDER  
- Représentant membres : Général de Brigade e.r. en Pascal LAUREYS  
- Représentant membres: de Heer Henry le GRELLE  
- Représentant membres: M. Claude SCHOLLAERT  
- Représentant membres: Adjudant-major e.r. Christian FIEVET 

(3) Vote 
L’A.G. vote à l’unanimité la composition de l’O.A.. 

 
5. Clôture de l’A.G.. 

Le président déclare l’assemblée générale 2024 clôturée 
 
 
 
 

Jean-Charles DEFAWES. 
Lieutenant-colonel breveté d’état-major 

Président. 
 

p.o. 
Richard SCHEPKENS 

Lieutenant-colonel Breveté d’état-major e.r. 
Administrateur délégué. 
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